

Zápis ze zasedání Rady MAS Broumovsko+, z. s.

Identifikace zasedání Rady MAS	
Číslo zasedání Rady	17/2024
Datum zasedání	19. 9. 2024
Čas zahájení zasedání	14:30
Místo konání	kancelář MAS, Klášteří 1, 550 01 Broumov

Členové Rady MAS:

Zemědělské družstvo Šonov u Broumova, zastoupené Bc. Vladimírem Grusmanem, město Meziměstí, zastoupené Bc. Pavlínou Jarešovou, DiS., Ing. Eva Blažková, MPA, obec Verněřovice, zastoupená Ing. Tomášem Havrlantem, Benediktinský aeroklub Broumov, z. s., zastoupený Jiřím Žemličkou, obec Otovice, zastoupená Jaroslavem Korityákem, Bc. David Duda

Přítomni:

Dle prezenční listiny.

Omluveni:

město Meziměstí, zastoupené Bc. Pavlínou Jarešovou

Hosté:

Kristýna Jagošová, Alena Rusinová



Zahájení

Zasedání Rady zahájil Předseda MAS – Zemědělské družstvo Šonov u Broumova, zastoupené Bc. Vladimírem Grusmanem. Zároveň byla na základě údajů v prezenční listině konstatována usnášeníschopnost Rady. Rada MAS Broumovsko+, z. s. byla svolána v souladu se Stanovami MAS.

Kontrola usnesení

V úvodu zasedání proběhla kontrola plnění usnesení z minulého zasedání Rady MAS.

Usnesení:

Rada MAS Broumovsko+, z. s. bere na vědomí kontrolu plnění usnesení.

Hlasování: Pro: 5 Proti: 0 Zdržel se: 0

Program zasedání

- 1) Strategický plán Společné zemědělské politiky
- 2) Projekt MAS Broumovsko+ – 2
- 3) NZÚL – žádost o poskytnutí podpory
- 4) Různé

Usnesení:

Rada MAS Broumovsko+, z. s. schvaluje předložený program zasedání.

Hlasování: Pro: 5 Proti: 0 Zdržel se: 0

Volba ověřovatele

Ověřovatelem zápisu byla navržena Ing. Eva Blažková, MPA.

Usnesení:

Rada MAS Broumovsko+, z. s. volí ověřovatelem zápisu Ing. Evu Blažkovou, MPA.

Hlasování: Pro: 4 Proti: 0 Zdržel se: 1



1) Strategický plán Společné zemědělské politiky

V návaznosti na přípravu realizace programového rámce Strategického plánu Společné zemědělské politiky byly připraveny související dokumenty. Jedná se o Způsob výběru projektů MAS v jednotlivých Fichích. Schválení uvedených dokumentů ze strany ŘO předchází vyhlášení první výzvy. Před odesláním ŘO však musí tyto dokumenty schvalovat příslušný orgán MAS. Tento úkon byl svěřen Radě MAS, na dubnovém zasedání r. 2024, Valnou hromadou MAS.

Kristýna Jagošová dále uvedla, že ke dni 12. 9. 2024 byl MAS schválen programový rámec SP SZP v systému ISKP21+.

a) Způsob výběru projektů

Dokument Způsob výběru projektů na MAS slouží jako podklad pro nastavení procesů souvisejících s výběrem projektů ve výzvách MAS. Obsahuje podrobné postupy týkající se řešení střetu zájmů členů Výběrového orgánu, získání shodného počtu bodů, přesunů alokace v rámci výzvy a podpoře hraničního projektu. Stanovené postupy nesmí být v rozporu s interními dokumenty MAS (stanovy, jednací řády, atd.). Oproti zaslanému materiálu upozornila Kristýna Jagošová na změnu ve stanovení kritérií pro rozhodnutí o výběru projektů při rovnosti hlasů. Ke změně došlo zejména s ohledem na doporučení ŘO.

b) Fiche

Fiche je stručný popis aktivit navržených MAS na podporu PR SP SZP. MAS si vybírá, které Fiche a které aktivity v ní chce na svém území podporovat. Výběr Fichí jsme již na Valné hromadě potvrdili. Nyní, po schválení PR SP SZP, je potřeba před vyhlášením první výzvy stanovit % podpory, konkretizovat podporované aktivity a stanovit preferenční kritéria. V rámci našeho PR SP SZP máme vybrané 4 Fiche + Fichi – projekty Spolupráce. Fiche k projektům Spolupráce se však bude tvořit až později, jelikož se týká projektu, kdy je žadatelem sama MAS.

Na základě diskuse k zaslaným návrhům Fichí došlo, po předchozí dohodě členů Rady MAS, k úpravě některých preferenčních kritérií z hlediska bodových hladin. Fiche pro první výzvu mají následující podobu:

Fiche 2 – Lesnické podnikání a hospodaření v lese

- 50 % podpora,
- lesnické podnikání, technologie a stroje pro hospodaření v lese, dřevozpracující provozovny (nebyla vybrána aktivita lesní školkařská činnost),
- 4 preferenční kritéria (finanční náročnost projektu, délka realizace projektu, propagace nad rámec povinné publicity, počet obyvatel obce), max. 50 b., min. 20 b.

Fiche 4 – Podnikání malých a středních podniků

- 50 % podpora,
- zemědělské podnikání, zpracování a uvádění na trh produktů, lesnické podnikání (nebyla vybrána aktivita nezemědělského podnikání),
- 5 preferenčních kritérií (finanční náročnost projektu, dosud nepodpořený žadatel v rámci výzev MAS – operace 19.2.1. PRV 2014–2020, délka realizace projektu, propagace nad



rámec povinné publicity, sídlo žadatele a místo realizace projektu je v území MAS), max. 55 b., min. 25 b.

Fiche 5 – Základní služby a obnova obcí

- 70 % podpora,
- kulturní, spolková a společenská zařízení, včetně komunitních center, center vzdělávání a knihoven, drobná infrastruktura a základní služby (zastávky veřejné dopravy, hřbitovy, dětská hřiště a sportoviště, prostory pro separaci odpadů, komunální technika včetně zázemí), drobné památky místního významu, školská zařízení (zařízení školního stravování, školní sportoviště/tělocvičny a venkovní prostory),
- 5 preferenčních kritérií (finanční náročnost projektu, dosud nepodpořený žadatel v rámci výzev MAS – operace 19.2.1. PRV 2014–2020, délka realizace projektu, počet obyvatel obce, propagace nad rámec povinné publicity), max. 50 b., min. 20 b.

Fiche 6 – Neproduktivní infrastruktura v krajině

- 70 % podpora,
- neproduktivní infrastruktura v krajině, lesní a polní cesty, prvky územního systému ekologické stability a protierozní opatření, stezky v lese i mimo les, drobné památky v krajině,
- 4 preferenční kritéria (finanční náročnost projektu, délka realizace projektu, počet obyvatel obce, propagace nad rámec povinné publicity), max. 50 b., min. 20 b.

Na základě proběhlé diskuse byla Kristýna Jagošová pověřena zjištěním výkladu kritéria k plnění propagace nad rámec povinné publicity u ŘO. Konkrétně se jedná o možnosti propagace MAS/CLLD v rádiu a televizi.

Po zjištění výkladu kritéria k propagaci nad rámec povinné publicity (rádio/TV) budou Fiche připravené k vyhlášení první výzvy →, k tomu dojde po schválení projednávaných dokumentů ze strany ŘO.

Usnesení:

Rada MAS Broumovsko+, z. s. schvaluje Způsob výběru projektů na MAS dle předlohy a pověřuje kancelář MAS zapracováním případných připomínek ze strany ŘO.

Hlasování: Pro: 5 Proti: 0 Zdržel se: 0

Rada MAS Broumovsko+, z. s. schvaluje znění jednotlivých Fichí dle předlohy a pověřuje kancelář MAS zapracováním případných připomínek ze strany ŘO.

Hlasování: Pro: 5 Proti: 0 Zdržel se: 0

2) Projekt MAS Broumovsko+ – 2

Provozní a režijní výdaje MAS ve vztahu k administraci a realizaci Strategie 2021–2027 jsou zajišťovány prostřednictvím projektu s názvem MAS Broumovsko+ – 2 Operačního programu Technická pomoc od Ministerstva pro místní rozvoj. Míra podpory činí 95 %. Rozpočet projektu je tvořen z 80 % osobními náklady a 20 % paušálními výdaji. Na režijní výdaje do roku 2029 předkládá MAS dvouleté projekty. První projekt byl realizován od 1. 5. 2023 do 30. 9. 2024. Druhý projekt,



který je předmětem hlasování, bude probíhat od 1. 10. 2024 do 30. 9. 2026. Připravená projektová žádost pro druhou etapu byla rozeslána společně s pozvánkou na zasedání Rady.

Projekt zahrnuje osobní náklady 2 projektových manažerů a 1 finančního manažera. Do osobních nákladů se započítávají i DPP – např. pro Výběrovou komisi. V rámci paušálních výdajů budeme hradit část nákladů na chod kanceláře, zajištění seminářů, konání Výběrové komise, publicitu, atd.

Usnesení:

Rada MAS Broumovsko+, z. s. schvaluje projekt MAS Broumovsko+ – 2 dle předlohy a pověřuje kancelář MAS jeho podáním Řídicímu orgánu OPTP a zapracováním případných připomínek.

Hlasování: Pro: 5 Proti: 0 Zdržel se: 0

Na zasedání Rady MAS dorazil Bc. David Duda. Hlasujících členů Rady je nadále 6.

3) NZÚL – žádost o poskytnutí podpory

MAS plánuje podat další žádost o dotaci za technickou a administrativní podporu v programu NZÚL. Jedná se o 8. žádost o dotaci k předkládání žádostí o poskytnutí podpory v rámci Národního programu Životní prostředí ze SFŽP ČR. Tato žádost bude podána do Výzvy č. 1/2024. Výše přijaté dotace bude vypočtena dle výkazu klientů, tj. dle úspěšně ukončených žádostí o dotace poskytnutých našim klientům. Minimální počet klientů je 10 a podpora je od 2 000 do 10 000 Kč za 1 úspěšně ukončenou žádost, a to podle typu či počtu žádostí na domácnost nebo vypracování návrhů energeticky úsporných opatření (NEO).

Výše požadované podpory od SFŽP bude pro 8. žádost 124 000 Kč, a to na základě 13 dalších úspěšně ukončených žádostí (12 v plné výši, tj. 10 000 Kč pro MAS; 1 druhá žádost, tj. 4 000 Kč pro MAS).

Usnesení:

Rada MAS Broumovsko+, z. s. schvaluje podání žádosti o poskytnutí podpory v rámci Národního programu Životní prostředí ze Státního fondu životního prostředí ČR do Výzvy č. 1/2024 s režimem veřejné podpory formou SOHZ de minimis včetně veškerých souvisejících výdajů a ukládá Předsedovi MAS projednání a provádění případných změn.

Hlasování: Pro: 6 Proti: 0 Zdržel se: 0

4) Různé

a) NZÚL – kotlíkové dotace

Kancelář MAS předkládá Radě MAS návrh na rozšíření činnosti v rámci administrace projektů NZÚL o poradenství žádosti na kotlíkové dotace. Dne 29. 8. 2024 se konal webinář NZÚL na výměnu zdrojů tepla, kde jsme se dozvěděli, že se od 3. 9. 2024 můžeme zapojit do otevření dvou výzev NZÚL pro nízkopříjmové domácnosti na výměnu zdrojů tepla, které plně nahrazují Kotlíkové dotace ukončené ke dni 31. 8. 2024. Naši případní klienti/žadatelé budou moci žádat ve dvou výzvách, a to z Modernizačního fondu a Národního plánu obnovy: Výzva NZU - č. 1/2024 Nová zelená úsporám Light – výměna zdrojů tepla (NPO) a Výzva ModF HOUSEnerg č. 4/2024 Nová zelená úsporám Light – výměna zdrojů tepla (ModFond).



Usnesení:**Rada MAS Broumovsko+, z. s. schvaluje rozšíření činnosti v rámci administrace projektů NZÚL o poradenství pro žádosti na kotlíkové dotace.**

Hlasování: Pro: 6 Proti: 0 Zdržel se: 0

b) Pomoc obcím postiženým povodněmi

Místní akční skupina Království Jestřebí hory nabídla prostřednictvím naší MAS materiální a potravinovou pomoc pro obce na Broumovsku, které byly postiženy povodněmi. V rámci diskuse bylo dohodnuto, že pomoc bude směřována primárně do obcí Hynčice a Otovice, které byly zasaženy nejvíce. Kristýna Jagošová byla pověřena zjištěním seznamu potřebných věcí pro pomoc při úklidu následků povodní v těchto obcích a zprostředkováním kontaktů.

Usnesení:**Rada MAS Broumovsko+, z. s. bere na vědomí informaci o nabídce pomoci Místní akční skupiny Království Jestřebí hory postiženým obcím povodněmi na Broumovsku a pověřuje Kristýnu Jagošovou zprostředkováním pomoci obcím Hynčice a Otovice.**

Hlasování: Pro: 6 Proti: 0 Zdržel se: 0

Zasedání Rady bylo ukončeno v 16:00 hodin.

Příští zasedání Rady proběhne per rollam.

Zapsal: Zemědělské družstvo Šonov u Broumova, zastoupené Bc. Vladimírem Grusmanem	Zapsáno dne: 20. 9. 2024	<i>Podepsáno</i>
Ověřil/a: Ing. Eva Blažková, MPA	Ověřeno dne: 23. 9.2024	<i>Podepsáno</i>